

## Холмская панорама, 2-я стр.

О люби свой край

## Улица имени...

Вчера на улице Волкова установлена новая именная мемориальная доска.

23 июня 2003 года исполняется 22 года с того времени, как по инициативе городского общества охраны памятников истории и культуры и отряда школьников «Поиск» улица Красногвардейская в городе Холмске была переименована в улицу имени Владимира Волкова.

Владимир Иванович Волков в августе 1945 года участвовал в боях за освобождение г. Марка (Холмск) от немецко-фашистских войск. 13-го августа 1945 года, 21 августа 1945 года он проявил геройство в бою на железнодорожной станции Экинохара (ныне Николайчук). Под сильным огнем противника, рискуя жизнью, подносил боеприпасы под огнем врага. Был ранен из штурмовой группы лейтенанта Понятовского до тех пор, пока не был убит. Погибли в братской могиле на станции Николайчук.

Родился в Владимире Волков в 1926 году в Сорбии. Приморского района Куйбышевской области. Ему было шесть лет, когда умер отец. Матери - Глазковые Политехнике пришлось троих детей отдать в детдом (всего их было пять). В 1942 году мать забрала их обратно и Володя поступил в школу. От учебы ему приходилось часто отвлекаться, чтобы помочь семье. Тридцати лет пошел учиться в ремесленное училище, но вскоре был вынужден уйти из него и пойти работать в колхоз.

У Володи было склонный, но твердый характер. В школе и колхозе не оставляя творящей в беде, старалась помочь каждому, поэтому у него было много друзей. В армии был призван в 1943 году Приволжским РВК.

21 августа 1945 г., чтобы очистить от японцев железнодорожную станцию Экинохара, нашим час- тям нужно было сделать открытие дырку в земле открытой долиной. Несколько было выявить расположение вражеской артиллерии, но обнаружить их огневые точки, значит взвыть огонь на себя. Вывалились добровольцы и первым был Владимир Волков. Он вместе с боями, каким его привыкли считать в роте, скромный и душевный.

Их было двенадцать добровольцев, и они исполнили свой долг, выявив огневые точки противника.

Долго спустя покорен Владимир Волков. Но не затерялась его могила, не забыто имя. Названа его именем улица в Холмске. В куйбышевской школе № 150 создан музей боевой славы и краеведческий кружок «Слава», названный в честь Владимира Ивановича Волкова с надписью «Погиб за Родину геройски».

(Фото)

**Т.КОКОШ,**  
заслуженный информационно-библиографический секторский специалист Холмской районной библиотеки им. Ю. И. Николаева.

153 человека записались на последний прием мэра по личным вопросам. По завершению приема холмчан удалось разрешить в рабочем порядке, до назначенных дат приема. По остальным решениям были приняты в ходе приема. И, что важно отметить,

## О К мэру на приём.

## ТЕМАТИКА ОБРАЩЕНИЙ НЕИЗМЕННА

на этот раз А. Густо удалось удовлетворить все обращенные к нему просьбы.

А тематика обращений неизменна: задержка соци-

альных выплат (детские пособия, зарплата и другие) не удовлетворяющее либо качество услуг коммунальных предприятий, нару-

шения законности и право-порядка.

К сожалению, муниципальной власти приходит-ся держать ответ перед на-

селением за задержку правтельством налога на имущество, а также за выплаты федераль-ным бюджетом джипы для жилищных пособий и т.д.

**М. ФОМЕНКО**  
заслуженный журналист, главный редактор газеты «Холмская панорама»

## Школа безопасности

## УЧИМСЯ ЖИТЬ



На территории Холмской станции детско-юношеского туризма и экскурсий состоялись традиционные районные соревнования «Школа безопасности». Участвовали девять команд из сельских школ и СОШ. Соревнования проходили по восьми этапам: спасательная подготовка, «Безопасные колеса», «Снайперы», пожарная подготовка и другим.

В упорной борьбе победила команда лицея «Надежда», второй стала команда СОШ



Наши корреспонденты убедились, что надо уметь ставить всегда сущность наружности и не смешивать на белке, смажки и на мотоцикле; схемы действий огнетушителей надо знать четко: команда ждет сообщений жюри.

Наши корреспонденты убедились, что надо уметь ставить всегда сущность наружности и не смешивать на белке, смажки и на мотоцикле; схемы действий огнетушителей надо знать четко:

Галина Александровна Коновалова закончила среднюю школу № 6 в 1955 году. Там же училась учителем начальных классов ее мама Анна Васильевна Очковская. Наверное, ее труда для Галины примером, и она тоже стала учительницей.

**Накануне юбилея школы**

Сразу в институт не поступила. Закончила библиотечные курсы, затем работала в сельской библиотеке, лаборанткой в школе. В 1961 году закончила базовую школу № 6 педагогического класса, где и начались ее педагогические образование и продолжились уже заочно в институте.

В 1964 году пригласили ее в школу № 6, где Галина Коновалова начала работать пиннерской вожатой и учителем начальных классов. Имя ее вожатым юношеским клубом было и в те годы: от нее требовалось постоянно проводить творческие мероприятия, чтобы в душе и памяти учеников осталась гордость, чувство национального достоинства и важность исторического момента.

Много лет приглашали ее в школу № 6, где Галина Коновалова начала работать пиннерской вожатой и учителем начальных классов. Имя ее вожатым юношеским клубом было и в те годы: от нее требовалось постоянно проводить творческие мероприятия, чтобы в душе и памяти учеников осталась гордость, чувство национального достоинства и важность исторического момента: много выдумки и таланта приходилоськладывать в каждом деле.

Галина Александровна всегда была человеком настойчивым, беззаботенным и сияющим в светлое будущее, и ему предрано постигла вся свою жизнь: учителя, человека, коммунистка.

Долгое время проработала учителем истории. Новгород, иногда было горько и обидно, что старились не идеальны, что ученики не так прилежали и не все принимают на вооружение то, что учили, помогали находясь на них, что идеалы и нравственность не распределяются до полного краха у молодого поколения, которому внушают, что теперь времена брать «от жизни все» и что теперь идеал молодых «Пепси», что в молодежной среде есть и те, кого волна будет бросать Родины, кто верит в лучшее завтра и

заслуженный учитель истории, Галина Александровна, задумав и осуществила грамоту своей мечты - создала и руководила своим учителями, рабочими и работающими в школе № 6. Много времени, с материалами затратила на это и получила в награду благодарных родителей, с удивительным, по-своему необычным человеческим учителем. История наверное, будет продолжена, а она, очень важный вклад в нее, большая труд Галины Александровны оценят и поймут даже ее ученики.

**Т. ГРУДИНА**  
учитель школы № 6

## О здоровье

## Профилактика и срамные болезни

В конце апреля в администрации Холмского района состоялся совещание по межведомственной комиссии по проблемам сексуального здоровья и проблемам половому путем (ЗЛПП). На нем анализировались данные о заболеваемости детей и подростков по медицинским учреждениям ЧРБ С. Соловьев констатировал, что в 2002 году в Холмском районе снизилась заболеваемость сифилисом и составила 76,9 случаев на 100 тысяч населения (в 2001 году - 125). Снизилась также заболеваемость венерическими формами. Но выше областного показателя за-

болеваемости сифилисом у детей - 35,6 (12,2), хотя ниже у подростков - 116,9 (137,9).

Всего по району взято 40 санаториев, в 2001 году - 67 человек, из них трое детей с диагнозом - врожденный сифилис (в 2001 году - двое). Эти дети прошли курс лечения. Как пояснил С. Соловьев, снижение заболеваемости сифилисом в Холмском районе связано с тем, что с 1998 года имелся контракт с центром санитарно-противодействия, осуществляющим широкий комплекс мероприятий в школах, лицеях, ПУ-20, мореходном училище, профинансирован 45 летчиков из венерических заболеваний и их профилактикой с каждым. Больным проводились беседы о необходимости с его стороны мерах по предупреждению бытовых заражений.

Докладчик отметил, что по району наблюдается некоторое снижение с 2001 годом заболеваемости сифилисом (в 2002 году - 58 человек, в 2001 году - 56). Появления больных, обратившихся в «ДВОМЦ» с гонореей, были зарегистрированы так называемыми девочкиами по вызову и в связи с этим не было найдено источник заражения.

По оставленным видам венерологической заболеваемости наблюдалось снижение. Отмечено также снижение по заболеваемости в районе чесоткой.

В Холмском районе при ЦРБ продолжает работу

штаб по борьбе с заболеваниями передаваемыми половыми путем. Заседания штаба проводятся раз в квартал.

На совещании было предложено возобновить при администрации работы по межведомственной комиссии по проблемам сексуального здоровья и проблемам половому путем.

Среди начальников местных администраций, членов комиссии специалисты в области здравоохранения, представители учреждений, познакомившиеся с результатами работы по итогам работы по работе по работе в 2002 году

дом холмчан, обратившимся в поликлиники. К этому времени и доставка в венерических больницах, указанных в списке организаций, начались. А также проведены показатели, будущие врачи, практикующие врачи, включены правоохранительные органы.

Следующее совещание по межведомственной комиссии по проблемам половому путем пройдет в мае 2004 года.

Наш корр.